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A szerkezetkész épület előtt gyülekeztek a sajtótájékoztató részt-
vevői, Nyul Zoltán magasépítési beruházásokért felelős helyet-
tes államtitkár, Kovács Péter polgármester, Szatmáry Kristóf or-
szággyűlési képviselő, alpolgármestereink, Ács Anikó és Szász 
József, valamint a kivitelező Épkar Zrt. képviselője. Ekkor a bok-
réta még a toronydaru drótkötelére erősített fémrekeszben állt 
a földön. Miután kerületünk vezetői és Nyul Zoltán államtitkár 
is fölkötözte a színes szalagok mellé a saját díszszalagját, a daru 
lassan fölemelte a bokrétát, amelyet a fal tetején rögzítettek. Ez-
után az épület bejárása következett, majd Kovács Péter polgár-
mester mondta el az építkezés előzményeit.

Az idősotthon története 15 évvel ezelőtt kezdődött, amikor a Fő-
városi Önkormányzat mind a három XVI. kerületi bentlakásos 
otthont bezáratta. Az igények persze megmaradtak, és miután lát-
szott, hogy a Főváros nem fog lépni ebben az ügyben, a kerületi Ön-
kormányzat úgy döntött, hogy saját hatáskörben épít egy 50 férőhe-
lyes, saját fenntartású bentlakásos idősotthont. A tervek elnyerték a 
kormány illetékeseinek tetszését, és Szatmáry Kristóf országgyűlési 
képviselő közbenjárásának köszönhetően 106 millió forintos állami 
támogatást kaptunk a tervezésre. A munkálatok meg is kezdődtek, 
és az ütemtervhez képest egy kicsit korábban el is készült az épület. 

Ez szerkezetkész állapotot jelent, 
tehát a falak, födémek és lépcsők 
készültek el, a ház „felöltöztetése” 
még nagyon sok munkát és pénzt 
igényel. A beruházás végösszege 
összesen 3,8 milliárd forint lesz. A 
tervek szerint jövő év novemberé-
re kell elkészülnie az otthonnak, majd a berendezés – bútorozás, 
függönyök, szőnyegek, világítótestek és szerelvények – elhelyezése 
után 2025. elején érkezhetnek az első beköltözők. 

Szatmáry Kristóf azt a szemléletet vázolta föl, hogy akkor a leg-
hasznosabbak a kerületi fejlesztések, ha olyan célt szolgálnak, 
amelyre nagy igény mutatkozik a lakosság körében. Ezeket érde-
mes támogatni és jól menedzselni. Kerületi vezetőink jól tudják, 
hogy ha rendezvényeken találkoznak a kerület lakóival, mindig 
szóba kerül az idősotthon problémája. Részben ezek hatására in-
dult el a gondolkodás úgy öt-hat éve azon, hogyan lehetne meg-
oldást találni az életük alkonyán lévők elhelyezésére. És íme, az 
épület áll, a kormányzat és a kerület együttműködése eredményes. 
Igaz még sok körülötte a tennivaló, de nem tettünk le arról sem, 
hogy a gazdasági nehézségek ellenére további állami támogatást 
szerezzünk a folytatáshoz.

Nyul Zoltán államtitkár arról be-
szélt, hogy az Építési és Közlekedé-
si Minisztérium két komoly ágazati 
törvénynek, az állami beruházások-
ról, valamint az építészekről szóló 
tervezetnek a véglegesítése előtt 
áll. Ezek arról intézkednek, hogy 
hosszú távon is érvényesüljenek a 
felhasználói érdekek, az esztétikai 
és a gazdaságossági szempontok, 
és magas színvonalon szolgálják a 
közösségi célokat. A Csobaj utcai 
létesítmény szemmel láthatólag 
egy ilyen intézmény lesz, amelyért 
köszönet illeti a megálmodóit és a 
kitűnő munkát végző kivitelezőt is.

Az otthonnal kapcsolatos fontosabb eseményekről a jövőben is 
tájékoztatjuk Olvasóinkat. 

MÉSZÁROS TIBOR       

Bokrétaünnep Cinkotán
Jelentős állomásához érkezett a cinkotai Csobaj utca végében épülő bent-
lakásos idősek otthona. Az épült elérte a végső falmagasságot, és ilyenkor 
elérkezik a bokrétaünnep ideje. A XIV. századra visszanyúló hagyománynak 
megfelelően a színes szalagokból álló bokrétát október 19-én tűzték ki az idő-
sek otthona falának tetejére. 
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Kedves 

Olvasó!
Pirosbetűs ünnepeken – mint tudjuk –, nincsenek 
nyitva az üzletek, köztük az élelmiszerboltok sem. De 
szombaton és vasárnap nyitva vannak. A naptár sze-
szélye folytán mindig máskor, de egy évben többször 
is adódhat olyan hétvége, amikor összegyógyítanak 
egy pénteket vagy egy hétfőt szombattal és vasárnap-
pal, és ilyenkor létre jön korunk dolgozóbarát intéz-
ménye, a hosszú hétvége. A leghosszabb közülük 4 
napos szokott lenni, de ez ritka, mint a fehér ember a 
no go zónákban. És akkor – sohasem értettem, miért 
– megrohanjuk az élelmiszerüzleteket. Úgy teszünk, 
mintha mindent ingyen adnának, pedig nincs olyan 
hosszú hétvége, amelyiken 2 napnál tovább vannak 
zárva a boltok. Ismerjük az ember olyan alapösztö-
neit, mint a szaporodási vagy a táplálkozási ösztön, 
de ezek közé tapasztalataim alapján most már oda 
kellene sorolni a plázaroham ösztönt is. Ez persze 
egy összefoglaló név, nem csak a plázákra vonatko-
zik, hanem nagyobb üzletláncok önálló üzleteire is, 
de a jelenség ugyanaz. Veszünk. Mindent, mert nem 
lesz nyitva semmi, még a piacok sem, és akkor mi 
lesz velünk. Jön a tömeges éhenhalás. Ilyenkor min-
denből kettőt veszünk, még egyet, egy kilót, egy li-
tert, hogy legyen otthon.  Persze, a fele megmarad, 
de olyan jó érzés, hogy van otthon. Erről a legfrissebb 
élményem Mindenszentek előestéjén keletkezett, az 
egyik Újszász utcai boltban, ahol végre tudományos 
magyarázatot is kaptam a jelenségre. Egy ismerő-
söm szintén ott dohogott a zöldséges pult környé-
kén, amikor megkérdeztem: szerinted egynapos 
ünnep esetén minek ez az őrült bevásárlás? Mire a 
szakszerű válasz: azért, mert a pirosbetűs napokon 
mindenkinek megnyúlik a bele. Hát nem valami esz-
tétikus kép, de a közlendője legalább tudományos és 
megdönthetetlen.   

MÉSZÁROS TIBOR

Energetikai fejlesztés a 
Pipitér 2. óvodában
Önkormányzatunk a kor követelményeinek megfelelően 
igyekszik energiatakarékossá tenni intézményeit. Leg-
utóbb a Mátyásföldi Fecskefészek Óvoda Csinszka utcai 
tagintézményében, a Pipitér 2. részlegben végeztek je-
lentős energetikai fejlesztéseket. Az átadón megtudhat-
tuk a részleteket is.

Schrott Ildikó intézményvezető 
fogadta az átadásra érkező Kovács 
Péter polgármestert és Ács Ani-
kó alpolgármestert. Az óvodások 
kis műsorral várták a vendége-
ket, majd Kovács Péter elmondta, 
hogy az energetikai korszerűsítés 
101,8 millió forint összköltségből 
valósult meg. A munkálatok során 

hőszigetelést kapott a homlokzat, az energiatakarékosság érdekében 
napelemeket telepítettek az épületre, és felújították a hőközpontot 
is. Kicserélték a nyílászárókat, új gázkazán fűti az intézményt, és új 
rendszeren keresztül távoznak a füstgázok. A kazánház méretének 
csökkentésével kialakítottak egy 17,49 m2-es fejlesztőszobát is, amely-
re minden gyermekintézményben nagy igény mutatkozik. A felújítást 
a Pallai Project E.C. végezte el 75 nap alatt.

Az adatok ismertetése után a nemzeti színű szalag átvágása követ-
kezett, amellyel jelképesen átadták a felújított épületet használóinak.

A Csinszka utcai részleg jelenleg 7 csoportban 122 gyermeknek biz-
tosítja az óvodai ellátást, de még ebben az évben 11 fővel bővül majd 
a létszám.

Helyi sajátosság, hogy az intézmény pedagógiai programjában ki-
emelt helyet foglal el az élményszintű tapasztalatszerzés lehetőségé-
nek biztosítása, és az óvodapedagógusok tudatosan nevelik a gyerme-
keket a népi hagyományok megőrzésére és tiszteletben tartására.

MÉSZÁROS TIBOR
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A testületi ülésről jelentjük
A Képviselő-testület október 18-án tartotta meg soron következő ülését, 
amelyen számos napirendi pontról született döntés. Ezek közül a legfonto-
sabbak az alábbiak voltak:

A Testület megszavazta a közelgő önkormányzati választásokkal 
kapcsolatban a helyi választási bizottság tagjait és póttagjait, akik 
a döntés megszületése után azonnal le is tették az ilyenkor szoká-
sos esküt. A képviselők ezt követően határoztak az Erzsébetlige-
ti Uszoda költségvetésének szükséges módosításáról, valamint a 
rendőrséggel kötött együttműködési megállapodásról a közterületi 
térfigyelő rendszer üzemeltetésének kérdéskörében.

Megállapodás született a Magyar Madártani és Természetvédelmi 
Egyesülettel, akik a jövőben a Naplás-tó környékén ellátnak jó né-
hány környezetvédelmi feladatot, cserébe a víztározónál található 
faházat telephelyként használhatják. Emellett szintén a Naplás-tó-
hoz köthetően a képviselők határoztak arról is, hogy a jövőben a tó 
halőrzési és vízminőséget érintő feladataival a nemrég megalakult 
Kertvárosi Horgász Egyesületet bízzák meg, akiknek telephelyül 

A 2003-as év Sashalom éve. Szat-
máry Kristóf országgyűlési képvi-
selő vezetésével már az év elején 
megalakult a Sashalom 100 mun-
kabizottság, amely célul tűzte ki, 
hogy a jubileumi évben ráirányítsa 
a figyelmet a településrész törté-
nelmi örökségeire, hagyományaira 
és kulturális értékeire. Amint azt 

a fennmaradt dokumentumokból tudjuk, 1923. május 28-án ülé-
sezett először az önálló településsé vált Sashalom képviselő-testü-
lete. Ennek tiszteletére idén májusban a kései utódok dísztestü-
leti-ülésen hoztak egyhangú döntést arról, hogy teret neveznek el 
Sashalom alapítójáról, Ehmann Viktorról. A választás a Lakó utca 
végében, a játszótér melletti, eddig névtelen közterületre esett. Az 
immár Sashalom alapítójának nevét viselő kis tér a 100. évfordu-
ló alkalmából egy Ehmann Viktor mellszoborral is gazdagodott, 
amelyet R. Törley Mária szobrászművész, kerületünk díszpolgára 
készített el. 

A szobor ünnepélyes leleplezésén a kerület vezetésén kívül meg-
jelentek Ehmann Viktor és felesége, Bujk Emma leszármazottai is.

Az ünnepség moderátora, Kecskeméti Zsuzsanna üdvözlő szavai 
után Kovács Péter polgármester idézte föl Sashalom önálló tele-
püléssé válásának történetét. Elmondta, Ehmann Viktor kocsmá-
ros volt, és jól menő üzletének hasznából lassan megvásárolta a 
Beniczky-birtok később Ehmann-telep néven emlegetett részét. A 
mocsaras területet föltöltette, és felparcelláztatta, majd a telkeket 
eladta. Így kezdődött a későbbi Sashalom lakosságának betelepü-
lése. Ám nem csak kitűnő üzletemberként szerzett elismerést, 
hanem Sashalom vezető polgáraként és bőkezű mecénásként is. 
Ő adományozta például azt a telket is, amelyen ma a sashalmi 
katolikus templom áll. Volt szeme észrevenni a lehetőségeket, és 
volt érzéke azok kihasználásához is. Neve Sashalom életében egyet 
jelentett a fejlődéssel. Mindenképpen megérdemli, hogy emlékét 
őrizze az utókor.

biztosítják a jelenleg 
üresen álló halőrházat.

Zárásképp a képvi-
selők megállapították, 
hogy a Fővárosi Ön-
kormányzat és a Katasztrófavédelem elégtelenül látta el a hatás-
körükbe tartozó szúnyoggyérítési feladatokat, ezért a testület hatá-
rozatban kérte fel nyilatkozatra a felelősöket a jövő évi intézkedési 
tervről. Arra az esetre, ha a hivatalos válasz nem bizonyulna ki-
elégítőnek, és a főváros nem képes szavatolni a vérszívók elleni 
hatékony védekezést, a kerület 30 millió forintot biztosított a jövő 
évi költségvetésben a szúnyogok elleni kertvárosi védekezési terv 
megvalósítására.

T. SZ.

Szobor őrzi Ehmann Viktor emlékét
Kertvárosunk öt elődtelepülése közül idén a fennállásának 100. évfordulóját 
ünneplő Sashalom kapta a legtöbb figyelmet. A jubileumi év egyik fontos ese-
ménye volt az egykor önálló település megalapítója, Ehmann Viktor szobrának 
ünnepélyes leleplezése október 20-án. 

Szatmáry Kristóf először Sashalomhoz fűződő személyes elköte-
lezettségéről beszélt, és elmondta, hogy nem csak sashalmi lakos-
ként kötődik a 100 éves településrészhez, hanem felmenőin ke-
resztül is, akiknek több generációja is tősgyökeres sashalmiként élt 
ezen a területen. Ehmann Viktor tevékenységét méltatva pedig azt 
emelte ki, hogy nem csak közismert figurája volt korának, hanem 
adományaival, támogatásával folyamatosan a fejlődést szolgálta. 
Tevékenységével közösséget épített, és olyan életművet hagyott 
maga után, amellyel örökre beírta nevét Sashalom történetébe.

Ezután Kecskeméti Zsuzsanna ismertette Ehmann Viktor rész-
letes életrajzát.

Majd az alkotó művész, R. Törley Mária, Kovács Péter polgármes-
ter, Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő valamint Csizmazia 
Ferenc önkormányzati képviselő közösen leplezte le a szobrot, 
amely Sashalom újabb kulturális és helytörténeti értékeként áll az 
Ehmann Viktor téren.

MÉSZÁROS TIBOR
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Megújult a Zsenge utca
Ismét útadással kapcsolatos sajtótájékoztatót tartottak a Petőfi-kertben 
október 19-én. A Zsenge utca Farkashalom és Ezerjó utca közötti 550 
méteres szakasza összesen 167, 3 millió forintból újulhatott meg. Ebből 
138, 8 millió forintot a Budapesti Útépítési Program, 28,5 millió forintot 
egyéb források igénybevételével használt fel az Önkormányzat. 

Kovács Péter köszönetet mondott Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselőnek, a Program 
miniszteri biztosának a hathatós anyagi segítségért, illetve Kovács Raymundnak, a terület 
önkormányzati képviselőjének, aki a felügyelet mellett a lakossági igényeket is tolmácsol-
ta. A vadonatúj burkolat mellett az utca megújult járdával, vízelvezetéssel lett gazdagabb, 
emellett füvesítették is a területet. Mindezt ezalkalommal is a ROK-LA Kft. végezte. Az 
Önkormányzat elöljárói mind köszönetüket fejezték ki a környék lakóinak a türelmükért 
és bíznak benne, hogy a terület tovább fejlődhet a közeljövőben.

GUETH ÁDÁM

Szász József alpolgármester üdvözölte a 
megjelenteket és néhány mondatban bemu-
tatta az Önkormányzat által nyújtott támo-
gatást. Elmondta, hogy a kezdetekkor a tá-
mogatottak száma alig érte el a 40 főt, most 
pedig már a lélektani határt jelentő 100-as 
létszámot könyvelhették el. Kijelentette, 
hogy az Önkormányzat büszke arra, hogy 
ennyi fiatal teljesít olyan magas szinten, ami 
nagy reményre jogosítja őket, szüleiket és 
az Önkormányzatot is. Majd Kovács Péter 
polgármester hívta fel a fiatalok figyelmét 
arra, hogy az életüknek ebben a szakaszában 
összeszedett tudás az a tőke, amelyet senki 
nem tud elvenni tőlük, és jelentős mérték-
ben meghatározza majd későbbi életük mi-
nőségét, a boldogulásukat a felnőttvilágban. 
Ennek a tudásnak a megszerzésében szeret-
né támogatni őket az Önkormányzat.

Az évente ismétlődő rendezvénynek ha-
gyománya, hogy Szatmáry Kristóf ország- 
gyűlési képviselő saját felajánlást tesz három 
tehetséges tanuló támogatására. Idén ennek 
kedvezményezettjei Göndör Berta, Vincze 
Tamás Márk és Kertész Domokos Bodó.

Az oklevelek átadását kis műsor előzte 
meg. Bolvári Takács Dávid a Mazotti Fittnes 

növendéke Elvis Presley alakját idézte meg 
akrobatikus elemekkel gazdagon teletűzdelt 
fittnes produkciójával, természetesen ferge-
teges rock&roll ritmusban. Majd Anschau 
Anna Eszter a klasszikus gitárirodalom 
legismertebb szerzői közül Francisco Tár-
rega Estudio in E minor, majd Julio Salvador 
Sagreras Maria Luisa című darabját adta elő 
gitáron.

Ezután következett a támogatásról szóló 
oklevelek átadása, amelyeket Kovács Péter 
polgármester, Ács Anikó alpolgármester és 
Horváth Ádám önkormányzati képviselő, 
ifjúsági tanácsnok nyújtott át az alábbi 100 
támogatottnak: 
1. Anschau Anna Eszter, 2. Avar Panni Zita, 
3. Baczkó Sára, 4. Bali Zsófia, 5. Bánkuti Lili-

Támogatás a tehetséges fiataloknak
Önkormányzatunk minden évben támogatja azokat kertvárosi tanuló-
kat, akik az iskolában is a legjobbak között vannak, és iskolán kívül is 
– például művészetben, sportban – kiemelkedő teljesítményt nyújtanak. 
Idén kereken 100 kerületi diák részesül támogatásban. Az erről szóló 
dokumentumot október 19-én vehették át ünnepélyes keretek között az 
Erzsébetligeti Színházban.

ána, 6. Bárdi Nikolett Erika, 7. Becker Fanni, 
8. Biró Dóra Zsófia, 9. Bolvári-Takács Bálint, 
10. Bolvári-Takács Dávid, 11. Borbély Gergő 
Levente, 12. Bruzsa Lili, 13. Czuczor-Gidai 
Zsófia, 14. Csige Fanni Zsófia, 15. Dajka Lili, 
16. Decsi Hunor, 17. Dégi Csanád, 18. Dobos 
Natasa, 19. Gál Tamás György, 20. Giczi Bog-
lárka, 21. Göndör Berta, 22. Göndör Jakab, 
23. Gremen Anna Imola, 24. Hajba Mila, 
25. Hajba Olivér, 26. Hati Szófia, 27. Hege-
düs Bernát, 28. Holderith Anna, 29. Horváth 
Zsófia Emma, 30. Kálmán Anna Kamilla, 31. 
Kapitány Petra, 32. Karkiss Gergely, 33. Kele-
men Ádám, 34. Kelemen Dániel, 35. Kelemen 
Márton, 36. Kertész Domokos Bodó, 37. Ker-
tész Gáspár, 38. Kiss Flóra Kata, 39. Kiss Jan-
ka Nóra, 40. Kóczián Gréta, 41. Kóczián Lilla, 
42. Kosztolányi Karina, 43. Kosztolányi Ni-
kol, 44. Kovács Igor András, 45. Kovács Réka, 
46. Krstulovic Vladimir, 47. Lázár Lilien, 48. 
Ligeti Dávid, 49. Lontay Szabolcs László, 50. 
Mádai Maja, 51. Majer Hanna Kata, 52. Mák 
Albert Balázs, 53. Márczis Márk 54. Megyeri 
Bodza Zsuzsanna, 55. Molnár Csongor Sebes-
tyén, 56. Molnár Tímea Dalma 57. Molnár 
Zsófia Bianka, 58. Móri-Nagy Adrienn, 59. 
Neu Gábor, 60. Neu Panna, 61. Neuwirth 
Eszter, 62. Nyikos Márton, 63. Pávölgyi Eli-
zabet Vivien, 64. Pálvölgyi Kristóf, 65. Pá-
pai Bianka Beáta, 66. Pápai Csenge Luca, 
67. Pinczés Bálint, 68. Pinczés Benedek 69. 
Pinczés Dominik, 70. Polgárdi Natália, 71. 
Rényi Réka Noémi, 72. Skita Fanni, 73. Sol-
tész Virág, 74. Stefkó Máté, 75. Szabó Hanna, 
76. Szabó Jázmin, 77. Szabó Zsófia, 78. Sza-
nyi-Feri Csaba, 79. Szanyi-Feri Kinga, 80. 
Szatmári Zsófi Sára, 81. Szekér Dália, 82. 
Szekeres Linda, 83. Szekeres Nóra, 84. Szil-
ágyi Zsófia, 85. Szőke Emma, 86. Sztanev 
Bence, 87. Szűts Olivér, 88. Takács Ákos 
Albert, 89. Tóth Zsombor Levente, 90. Tóth 
Zsombor Zoltán, 91. Turcsányi Lorina Dal-
ma, 92. Ujvári Dóra Hanna, 93. Valli-Dabizs 
Liliana, 94. Valli-Dabizs Oliver, 95. Vincze 
Tamás Márk, 96. Vinti Alina, 97. Volni Zoé 
Finna, 98. Wittich Liza, 99. Zelenyánszky 
Janka, 100. Zempléni Levente Máté.

A rendezvény végén a támogatottakat te-
rített asztal várta a Színház Corvin Galériá-
ban.

MÉSZÁROS TIBOR 
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Tórh Ilona születésnapjára emlékez-
ve, október 22-én három helyszínen 
tartott megemlékezést a Tóth Ilonka 
Szülőházáért Alapítvány, Máriusz 
Nowaczek plébánosatya, valamint a 
Kertvárosi Helytörténeti és Emléke-
zet Központ együttműködésével.

Délelőtt 9 órakor koszorút helyeztek el a 
mártír orvostanhallgató szobránál, ahol 
Solymoskövi Péter, a kuratórium tagja 
mondott ünnepi beszédet.

Utána az emlékezők átvonultak a Szent 
Anna templomba, ahol a forradalom és 
a megtorlás áldozatainak lelki üdvéért a 
Nowaczek Máriusz plébános által bemuta-

tott szentmisén imádkoztak az áldozatokra 
emlékezve. Külön megemlékeztek Wittner 
Mária szabadságharcosról is.

A tiszteletadás a Tóth Ilonka Emlékház-
ban tárlatvezetéssel ért véget Márton And-
rásné, a KHEK munkatársa közreműködé-
sével. Először megtekintették az oktatási 
központot, majd Tóth Ilona koncepciós pe-
rének tárgyalótermét, amelyben filmvetíté-
sen mutatták be a pert. Végül pedig a szülői 
ház előtti kis ünnepséget követően a korhű 
bútorzattal és berendezési tárgyakkal ellá-
tott szülői házat járták be az érdeklődők.

M.T.

„A történelem kódolt üzenet, amit 
meg kell fejtenünk”

Kerületünkben a Pálfi János téren vette 
kezdetét az október 23-ai megemlékezések 
sora. A 929. számú Szent Mihály cserkész-

csapat ezúttal is ünnepi műsorral várta a 
kertvárosi lakosokat. Elsőként a Kölcsey 
Ferenc Általános Iskolából Varga Boglárka 
diákjai adták elő ünnepi színdarabjukat, 
melyben látványos és érzékletes formában 
idézték meg a kommunista diktatúra lég-
körét és a korabeli forradalmi eseményeket. 

A megható darab 
után Szatmáry Lász-
ló önkormányzati 
képviselő mondta el 
ünnepi gondolatait, 
melyekben a szabad-
ságharcosok áldozat-
hozatalát méltatta.  
Ezek a tettek mai, 
békétlen világunk-

ban is példaként szolgálhatnak számunkra. 
A szónokok sorát Marczell Miklós zárta, aki 

történelemtanárként 
a múlt értelmezé-
sének fontosságát 
hangsúlyozta, és arra 
figyelmeztetett, hogy 
a hazafias példákat 
a mai gyermekek és 
fiatalok számára is 
tovább kell adni. „A 
történelem nem kon-

zerv, amit felbontunk és megeszünk, hanem 
kódolt üzenet, amit meg kell fejtenünk.” – 
mondta. Végül Marczellné Kiss Noémi erre 
az alkalomra írt költeményét szavalta el. 

A megemlékezés végén a pártok és civil 
szervezetek rótták le kegyeletüket a téren 
található emlékműnél. Az Önkormányzat 
nevében Kovács Péter polgármester helyez-
te el az emlékezés virágait. 

G.Á.

A Pulheim téri hősi emlékműnél a 
412-es Kalazanti Szent József cser-
készcsapat emlékezett 1956 ese-
ményeire. 

Bisztrai Kira, a Balázs Béla raj vezetője és 
Somogyi Péter készítette a műsort, amelyet 
a BaBér raj adott elő. 

A család, a barátok és a tisztelők 
október 23-án délután megemlé-
kezést tartottak Babay István, az 
1956-os forradalom idején a Nagy-
budapesti Munkástanács titkára 
tiszteletére. 

Babay István benne volt abban a tárgyaló de-
legációban, akik Kádár Jánossal tárgyaltak a 
forradalom alatt. Munkástanácsi szerepvál-
lalása miatt ő is és családja is sok megpró-
báltatást volt kénytelen elszenvedni.

Lánya, díszpolgárunk, dr. Babay Marietta 
emlékezett édesapjára, és az akkori törté-
nésekre, majd dr. Kratofil Ottóné Kannás 
Alajostól a Hallgatni, Tóth Imrétől A leg-
szentebb forradalom, Iván Kovács Lászlótól a 
Rácsos ablakok mögött című versekkel, Bar-
tis Ferencnek a forradalom értékeléséről 
prózában megírt gondolataival, végül pedig 
Csorba Győző Béke című költeményének 
egy részletével idézte fel 1956 nyomasztó 
világát.

Október 23.
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Az emlékműhöz vezető utat fáklyasor vilá-
gította meg. 17 óra 30-tól a Kertvárosi Fú-
vószenekari Egyesület térzenével fogadta 
az ünnepségre gyülekezőket. A díszőrséget 
a Magyar Honvédség Újszász utcai Anyag- 
ellátó Raktárbázisa biztosította. A műsort 
Kalocsai Andrea tévés műsorvezető, kerü-
letünk lakója vezette. 

Ünnepi beszédet Kovács Péter polgármes-
ter mondott, amelyben arra bíztatta az utó-
kor tagjait, hogy becsüljük meg a forrada-
lom még élő harcosait, és soha ne felejtsük 
hősies helytállásukat, amely akár a haláluk-
kal is végződhetett volna.

Az ünnepi mű-
sorban Homonnay 
Zsolt először Dem-
jén Ferenc Hon-
foglalás című dalát 
énekelte el, Pásztor 
Márk színművész 
Örkény István No-
teszlapok című mű-
véből olvasott fel 

Tisztelői megemlékezetek Molnár 
V. Józsefről is, akinek mellszobra 
szintén az Erzsébet-ligeti szobor-
sorban őrzi a néplélekkutató poli-
hisztor emlékét. 

Dr. Széles Ottó, a Magyar Kultúra Lovagja 
idézte fel Molnár V. József emlékét, mun-
kásságát és az 1956-ot követő időszakban 
elszenvedett megpróbáltatásait.

Az emlékezés elhangzása után a jelenlé-
vők – köztük Kovács Péter polgármester 
– mécseseket gyújtottak, és elhelyezték 
koszorúikat és virágaikat a szobor talapza-
tánál. 

M. T. 

Az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett központi 
ünnepséget a hagyományoknak megfelelően az Erzsébet-ligetben, a For-
radalom lángjai emlékműnél tartották.

1956-tal foglalkozó 
részleteket, majd 
ismét Homonnay 
Zsolt következett, 
ezúttal Máté Péter 
Ez itt az én hazám 
című szerzeményé-
vel énekelte el.

Végül a pártok, ci-
vil szervezetek és a 
Kertváros lakói he-

lyezték el koszorúikat, csokraikat a szobor 
talapzatán. 

M.T.
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Amint a párok elfoglalták helyüket Felix 
Mendelssohn jól ismert nászindulójának 
hangjaira, Szabó Csilla, a Színház igaz-
gatója köszöntötte az ünneplő párokat, és 
egy kis statisztikát tárt eléjük. Elmondta, 
hogy a legrégebben Jámbor Gyula és Kru-
csó Emma házassága köttetett, ők 60 éve 
házasok. Három pár 56 éve, öt  pár 55 éve, 
két pár pedig 52 éve kötött házasságot. Leg-
többen – 8 házaspár – az 50 éves házassági 
évfordulójukat ünnepelték a megjelentek 
közül, öt pár pedig a 40 éves évfordulójá-
hoz érkezett. Unokák tekintetében Tauber 
László és felesége a rekorder, nekik 8 uno-
kájuk van. Az összes párnak együttvéve 75 
gyermeke és 79 unokája született. 

Az adatok ismertetése után Kovács Péter 
polgármester a házasság intézményének 

fontosságáról beszélt, és kiemelt köszöne-
tet mondott a megjelent pároknak azért, 
hogy a XVI. kerület lakossága számára 
példát mutatnak kitartásból, hűségből, és 
bizonyítják, hogy a mai, nem igazán csa-
ládbarát világunkban is létezik örök hűség, 
lehet évtizedekre szóló házasságot kötni, 
hiszen ez nem szerencse, hanem döntés 

Már hagyománynak mondható a 
kerületben, hogy a Magyar Hon-
védség Anyagellátó Raktárbázis-
ban tavasszal és ősszel pályaorien-
tációs nappal várják a fiatalokat. 

Október 17-én a Magyar Logisztikai Egye-
sület és a Magyar Honvédség ezalkalom-
mal is megrendezte nagysikerű prog-
ramját, melyben a katonalét, és a katonai 
logisztika világába nyerhetnek betekintést 
a diákok. A mostani alkalmon a szervezők 
a fiatalabb korosztályt is meg kívánták szó-
lítani, a középiskolás diákok mellett a Móra 
Ferenc Általános Iskola tanulóit is szeretet-
tel fogadták. 

A rendezvény kezdetén Kovács Péter pol-

gármester köszöntőjében kiemelt fontos-
ságúnak nevezte a Honvédség és a katonák 
szolgálatát, ezen belül pedig a logisztikusok 
feladatát. Ezt követően Vauver Antal Viktor 
ezredes tolmácsolta Solymosi Ferenc ezre-
des, az MH Logisztikai Támogató Parancs-
nokság parancsnokának köszöntő szavait. 
Barkó István alezredes, az MH Anyagellátó 
Raktárbázis megbízott parancsnoka megdi-
csérte a diákokat a katonás rendben történt 
sorokozásért, és arra bíztatta őket, hogy 
próbáljanak ki minden technikai eszközt, 
fegyvert és beszélgessenek a Honvédség 
munkatársaival. Végül dr. Doór Zoltán, a 
Magyar Logisztikai Egyesület (MLE) elnöke 
méltatta a katonai logisztika jelentőségét. 

A program keretében a tanulók katonai 
csoportvezetőkkel látogatták meg a külön-
böző állomásokat, ahol változatos bemutató 

Szeretet és Hűség Napja
Idén különleges felajánlást tett Kovács Péter polgármester a hűséges, évtizedek óta együtt élő házas-
társak számára. A kerek évfordulót ünneplő párok ingyen vehettek részt a Szeretet és hűség napján. 
Ennek is köszönhetően 34 pár jelentkezett az egykori fogadalom megerősítésére.

kérdése. Minden házasságban vannak hul-
lámvölgyek, vannak viták, de a szeretet és 
hűség ünnepén résztvevők példája azt mu-
tatja, hogy türelemmel, kitartással meg le-
het oldani a problémákat. 

Ezután Kavaleczné dr. Komolai Edina 
anyakönyvvezető felkérte a párokat, hogy 
álljanak föl, forduljanak egymás felé, és 
erősítsék meg évtizedekkel korábbi esküjü-
ket. Erről minden pár oklevelet kapott, me-
lyeket a polgármester adott át egy kézfogás 
kíséretében.

Majd előkerültek a pezsgőspoharak és a 
jelenlévők egy koccintással pecsételték meg 
megújított fogadalmukat. 

Az ünnepi műsorban a Liget Táncaka-
démia néptáncosai a legmagasabb szintű 
táncművészetből adtak ízelítőt, valamint 
Paor Lilla előadóművész és Tarnai Kiss 
László énekművész közismert, népszerű 
dalokkal, világslágerekkel szórakoztatta az 
ünnepelteket.
Majd következett a vacsora, utána pedig a 
mulatás.

MÉSZÁROS TIBOR

Őszi pályaorientációs nap az MH Anyagellátó Raktárbázisban
standnál ismerkedhettek meg a Honvédség 
felszerelésével és munkamódszereivel. 
Emellett az előadótermekben előadásokat 
és ismeretterjesztő programokat hallgat-
hattak a diákok. A program végén Vécsei 
Zoltán törzszászlós tartott bemutatót a 
Honvédség kereső- és járőrkutyáinak tudo-
mányából. 

GUETH ÁDÁM
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Ács Anikó köszöntötte Gungl Lászlónét, aki 90. szüle-
tésnapját ünnepelte.

Erzsi néni Pakson született, majd 
fölköltözött a család Budapestre. 
Életútja sok nehézséggel volt ki-
kövezve. Tizenegy éves volt, ami-
kor kitelepítették őket Németor-
szágba, mint sváb családot. Ők 
azonban Magyarországot érezték 
hazájuknak, és amint lehetőség 
nyílt rá, visszaköltöztek korábbi 
lakhelyükre. Amikor kitelepítették 
őket, mindent itt kellett hagyniuk, 
házat, lovakat, istállót és a teli élés-
kamrát. Mindez aratás után tör-
tént, amikor élvezhették volna az 
egész évi munka gyümölcsét. Ad-
dig szorgoskodtak, amíg visszavásárolták, amit itt hagytak. Erzsi 
néni 19 évesen ment férjhez. Úgy tűnik, jól egymásra találtak, 
mert házasságuk, amelyből egy fiú és egy leánygyermekük szü-
letett, 53 évig tartott.   

Termelőszövetkezetben dolgoztak, mert abban az időben be 
kellett lépni a közösbe. Erzsi néninek irodai munka jutott, fő-
könyvelő helyettesként dolgozott. Onnan ment nyugdíjba. Ma 
is tevékenyen él, szívesen tesz-vesz a kertben, de a téli félévben 
sem unatkozik. Besegít a házimunkába, szeret sütni, és szíve-
sen hímez, afféle hagyományos nagymamaként sapkát, sálat 
kötöget, vagy kötényt varr, hasznos tagja a családnak. Mindig 
is szeretett olvasni, és ez a szenvedélye napjainkig megmaradt. 
Elmondása szerint nem érzi magát 90 évesnek, jól érzi magát 
élete tízedik évtizedének megkezdése küszöbére érve is. Isten 
éltesse őt még nagyon sokáig!

Horváth Ferencné Czékmány 
Ilona is 90. születésnapját 
ünnepelte. Őt Kovács Péter 
polgármester köszöntötte.

Ilona néni a Heves vármegyei Kálon 
született, de rövid idővel születése 
után a család felköltözött Budaörsre. 
Negyedik osztályos koráig Budapes-
ten, majd Bicskén járt iskolába. A 8 
osztály elvégzése után a Kálvin téri 
Képző- és Iparművészeti Gimná-
zium tanulója lett. Grafika szakon 
végzett, majd a Nyomdaipari Főisko-
la kemigráfia szakára iratkozott be, és a Kossuth Nyomda alkalma-
zottja lett néhány korábbi osztálytársával együtt. Néhány év után 
azonban már otthon dolgozhatott az AFIT-nak, a Mogürtnek és az 
Auras-nak. Akkoriban ugyanis nagy kereslet volt az úgynevezett 
„robbantott ábrákra” amelyek készítésének nagymestere volt. Ez 
nem tartozik a könnyű feladatok közé, de ezek az ábrák a műszaki 
világ nagyon fontos segédeszközei voltak a számítógép megjele-
nése előtt.

Ilona néni 26 évesen ment férjhez. Házasságukból egy lánya 
született, ma pedig már két unoka és öt dédunoka is gazdagítja a 
családfát.

Ilona néni a Corvin Művészklub tagjaként is kamatoztatta kéz-
ügyességét, és rajzkészségét. Festményeit a XVI. kerületi művészet-
barátok jól ismerhetik az egyéni és kollektív kiállításokról. Napjai 
ma sem telnek eseménytelenül, ellátja magát, mos, főz, vasal, és 
számítógépezik. Igen, számítógépezik. Elvégezte az Önkormányzat 
Kattints nagyi tanfolyamát, és azóta jó barátságban van a digitális 
világgal, az Internettel. A hosszú élet titka szerinte a gyógyszerek 
mellőzése. (Ezt azért ne vegye mindenki készpénznek!)
Isten éltesse őt nagyon sokáig!

Túl a tizedik x-en
Szűk körű, de annál sze-
retetteljesebb ünnepség 
helyszíne volt a Csömö-
ri úti Submarine Station 
étterem. Az Ikarus Ka-
rosszéria és Járműgyár 
egykori műszaki igazga-
tója, Karászy György 101. 
születésnapját ünnepel-
te barátai és kollégái kö-
rében. 

Az ünnepi vacsorára elkísérte 
őt felesége is, aki annak ellenére örvendhet a férjéhez hasonló, ki-
tűnő szellemi és fizikai állapotnak, hogy ő is életének 94. évében 
jár. Ők ketten minden bizonnyal ismerik a hosszú élet titkát.

Karászy Gyuri bácsi az Ikarus fénykorának egyik legfontosabb, szak-
májához magas színvonalon értő műszaki vezetője volt. Egy kis vi-
deo-összeállítással lepték meg őt a kollégái, akik már sajnálatosan ke-
vesen maradtak a régi csapatból. A kisfilm a „régi szép időket” keltette 
életre, amelyet az ünnepelt némi nosztalgiával nézett végig. Majd a 
vetítés után a szóbeli múltidézés következett. Karászy György korát 
meghazudtolóan pontos emlékeket őriz a múltról, dátum szerint em-
lékszik a fontosabb évszámokra, személyekre és eseményekre.

Az ajándékok átadása után egy finom vacsora következett, és ter-
mészetesen előkerültek a régi történetek is. A meghívottak között 
ott volt Kovács Péter polgármester is, aki a többiekhez hasonlóan jó 
egészséget, és további hosszú életet kívánt Gyuri bácsinak.

M. T.
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A gazdag program Göndöcsi Zsófinak, a 
Helen Doron nyelvoktatási módszer képvi-
selőjének bemutatójával kezdődött. A He-
len Doron módszer sok dallal, tudatosan 
megtervezett játékokkal és tevékenységek-
kel színesíti az angolórákat.

Krausz Judit a meseterápia szakembere. 
Nincs olyan élethelyzet, amelyről ne szüle-
tett volna mese. Ezek megoldására mutat 
példát a probléma mesebeli megfelelője.

A kismamák régi ismerőse Hazay Ancsa, 
aki a Kodály-módszert követve igyekszik 
feloldani a felnőtteket terhelő, énekléssel 
kapcsolatos gátlásokat. Népdalokat, mű-
dalokat, kánonokat ölbeli játékokat fel-
használva, igyekszik elérni célját. A zenei 
kultúránk legszebb, legértékesebb dalaival 
találkozhattak a résztvevők.

A Meseerdő Bábszínház a Csodaszakszo-
fon című bábjátékkal szórakoztatta a gyere-
keket, melyben nagy izgalmat keltett az a 
kérdés, hogy sikerül-e Ugrifülesnek vissza-
szerezni a róka komától a nyuszi kedvenc 
pöttyös labdáját.

Végül Varró Dániellel, napjaink talán leg-
ismertebb gyermekvers írójával folytathat-
tak személyes beszélgetést az érdeklődők.

A második napon gyakorlati problémák 
megoldására kaptak receptet az anyukák. 
Kardos Anikó tanácsadó, a hordozóeszkö-
zök szakértője a hideg időben történő baba-
hordozás problémáit járta körül. Hasznos 
tippeket adott ahhoz, hogyan lehet túrázni, 
kirándulni úgy, hogy a gyermek az anyuká-
val van a hordozóeszközben. Ebben Nábrá-
di Judit a Potyautassal a kéken blog szerzője 
és Zágon Orsi túraszervező volt a segítsé-
gére.

Borbás Mirjam a szülés utáni regeneráció 
egyik nagyszerű lehetőségéről, a Hordozós 
baba-mama tornáról tartott bemutatót.

A zene többször is helyet kapott az előa-
dásokban, igazi gyerekkoncertet azonban a 
Kispárna Mesezenekar adott a hallgatóság-
nak.

A megjelenteknek a babahordozó napo-
kon nyugodt szoptatási és babaetetési lehe-
tőséget, pelenkázót és játszósarkot is bizto-
sítottak a rendezők.

A rendezvény zárásaképpen tombolasor-
solást tartottak. A tombolajegyeket azonban 
ezúttal nem venni lehetett, hanem a Szín-
ház adta a megjelenteknek hálából, hogy a 
koronavírus évei után ismét eljöttek a Baba-

hordozó napokra. Így ingyen tombolaszel-
vényekkel juthattak értékes nyeremények-
hez, melyeket Kovács Péter polgármester 
húzott ki a dobozból. A fődíj egy torta volt. 
A szerencsés anyuka pedig, aki hazavihette, 
Rozman-Veress Linda.

MÉSZÁROS TIBOR

A közönséget Szabó 
Csilla, a színház igazga-
tója köszöntötte ezt kö-
vetően pedig Török Ist-
ván fotóművész méltatta 
Gosztonyi művészetét, 
majd ünnepélyesen 
megnyitotta a kiállítást. 

Gosztonyi Pál igazi 
világjáró, aki korábban 
már rendezett kiállítást 
az Erzsébetligeti Szín-
házban. Tanzániai utazá-
sa során körülbelül 5000 fotót készített, 
ezekből a felvételekből válogatták össze 
a tárlaton és az erről megjelent könyv-
ben szereplő képeket. Nem pusztán a tá-
jat és a különleges állatvilágot örökítette 
meg, hanem az embereket és a kultúrát 
is. Egyik felvételét, melyen tanzániai kis-
gyerekek láthatóak, nagyméretű, nyom-

tatott formában juttatta visz-
sza a hálás gyermekeknek. 

A zenei aláfestésről két kü-
lönleges csapat gondosko-
dott. A Capo di Tutti i Capi 
kamarakórus és karnagyuk, 
Zongor Attila csodálatos 
kórusműveket szólaltatott 
meg. Az Afrobreakz Djem-
be együttes hagyományos 
afrikai dobokkal idézte meg 
a fotók helyszíneinek vilá-
gát, egy afrikai dalra pedig 

a közönséget is megtanították. A meg-
nyitón tombolaszelvényeket is húztak a 
résztvevők, a játék során három könyvet 
és három képet sorsoltak ki, Szabó Csil-
la és Kertai Zsuzsa, a színház munka-
társa segítségével.

A kiállítás január 7-éig tekinthető 
meg.

„Afrika, ahogy én láttam”
Igazi afrikai hangulat költözött az Erzsébetligeti Színház Harmónia 
Szalonjába október 27-ének estéjén. Gosztonyi Pál Afrika, ahogy én 
láttam című fotókiállításának megnyitóján a megjelentek betekin-
tést nyerhettek egy távoli, szinte mesebeli világba.

Gosztonyi Pál

Babahordozó napok
Egyszer régen útjára indult egy kismamákat segítő közösségi rendezvény, 
amelynek fő attrakciója az akkor divatossá vált babahordozó eszközök bemu-
tatása és használatának megtanítása volt. A babahordozásnak ez a módja 
– amely szabadon hagyja az anyuka mindkét kezét – kiállta az idők próbáját, 
a rendezvény azonban jelentősen kibővült. Számos más tanáccsal, bemuta-
tóval és szórakoztató műsorral várja a szülőket és persze a kicsiket is.
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November 11. szombat 10:30 
TÖBBSINCS KIRÁLYFI magyar nép-
mese
Többsincs királyfi álmában megjelenik 
Gyöngyvirág királykisasszony. Rögtön 
beleszeret és elindul kedves szolgájával, 
hogy megkeresse. Számtalan kalandba 
keveredik, míg a sárkány legyőzése után 
végül elnyeri választottját.
4-10 éves korig ajánljuk!

November 12. vasárnap 11:00 
HALÁSZ JUDIT: CSIRIBIRI - Az előadás teltházas!

November 12. 
vasárnap 18:00 
EGYASSZONY 

Orlai Produkció
Előadja: Tenki Réka 

Jegyár: 3300-3800 Ft

November 14. kedd 18:00 
Borsos Zsuzsanna: IZABEL TITKOS ÉLETE - könyvbemutató
A program INGYENES. A bemutató végén lehetőség lesz a szerző 
könyveinek megvásárlására és dedikálásra is. A résztvevők között a 
szerző könyveiből egy-egy példányt tombolán kisorsolnak.

November 16. csütörtök 18:30 
Szűcs Ádám
A JÁTÉK NEVE: BUDAPEST
- könyvbemutató
Szűcs Ádám első ifjúsági regénye 
a meglepetés erejére épít, fordula-
tos, friss nyelvezettel mutatja be 
a fővárost a tizenéveseknek.
A bemutató végén lehetőség lesz az író kötetének megvásárlására 
és dedikálásra is. Regisztrációt követően INGYENESEN látogatható!
A program a Budapest 150 emlékév részeként, a Fővárosi Önkormányzat és a Buda-
pesti Művelődési Központ anyagi támogatásával valósul meg.

November 17. péntek 20:00 
BUDAPEST BÁR 
Egy Budapest Bár mindig fel-
tölt: kitűnő dalok, remek feldol-
gozások, csodálatos zenészek 
és nagyszerű énekesek. Ezen 
az estén velünk lesz: Behumi 
Dóri, Németh Juci, Frenk, Keleti András, Kiss Tibor, Szűcs Krisztián.
Jegyár: 6000-11.900 Ft
A program a Budapest 150 emlékév részeként, a Fővárosi Önkormányzat és a Buda-
pesti Művelődési Központ anyagi támogatásával valósul meg.

November 19. vasárnap 18:00 
Városok zenéje az Anima Musicae művészeivel
PÁRIZS
A koncerten Ravel, Leclair, Lully, Fauré, Honegger és Satie művei 
hangzanak el. Jegyár: elővételben 2200 Ft, a rendezvény napján a 
helyszínen és online 2800 Ft.
A program a Budapest 150 emlékév részeként, a Fővárosi Önkormányzat és a Buda-
pesti Művelődési Központ anyagi támogatásával valósul meg.

November 19. vasárnap 10:30
KOLOMPOS TÁNCHÁZ
Jegyár: elővételben egyéni: 1400 Ft, családi (2f.+2gy.) 4600 Ft, a 
rendezvény napján a helyszínen és online 1600 és 5400 Ft.

November 23. csütörtök 17.00
VÉGZŐSÖK 
A Fotó Art fotósiskola tanfolyamán végzett hallgatók kiállítása
A kiállítás megtekinthető december 17-ig a Napfény Galériában.

November 20-25. hétfő-szombat 9:00
MÓKÁS FIZIKA - ÉRDEKESSÉGEK A FIZIKA VILÁGÁBÓL
Interaktív kiállítás gyerekeknek – amikor a tanulás élménnyé válik!
Helyszín: SZENTMIHÁLYI KULTURÁLIS KÖZPONT
Egyéni vendégek számára pénteken 14:00-16:00 és szombaton 
10:00-16:00 között látogatható a kiállítás.

November 25. szombat 11:00
BRÚNÓ BUDAPESTEN:
MESÉS UTAZÁS 
BARTOS ERIKÁVAL
vetítés – kiállításmegnyitó – 
dedikálás 
A szerző „Brúnó Budapesten” 
című mesekönyvsorozatának 
szereplőit, történeteit hozza el 
a gyerekeknek, melyet további meglepetések kísérnek. A progra-
mon lehetőség lesz saját könyvek dedikáltatására is.
2-8 éves gyerekeknek ajánlott, INGYENES, de a részvétel regiszt-
rációhoz kötött.
A kiállítás 2024. január 7-ig látható a Kamara Galériában.
A projekt a Budapest 150 emlékév részeként valósul meg.

November 25. szombat 19:30
JAZZLIGET: ELEK ISTVÁN QUARTET
Ezúttal elsősorban Cole Porternek, az egyik legismertebb ame-
rikai zeneszerzőnek műveiből összeállított repertoárt játsszák 
majd. Az est szólistái: Pocsai 
Kriszta jazzénekes-művész 
és Gyárfás István „Gyafi” jaz-
zgitár-művész.
Jegyár: elővételben 2800 Ft, 
a rendezvény napján a hely-
színen és online 3300 Ft.

November 26. vasárnap 18:00
MÉG EGY KÖRT MINDENKINEK
A hatalmas sikerű dán film alapján 
készült színdarab nagy beleérzéssel 
és humorral szembesít bennünket 
azzal, milyen eufóriával és milyen fáj-
dalmakkal jár, ha az ember megpró-
bálja elengedni a kontrollt. Játsszák: 
Schruff Milán, Epres Attila, Király 
Attila, Debreczeny Csaba.
Jegyár: 4800, 5400, 5900 Ft 

Előadásainkra online is vásárolhatnak 
jegyet a kulturliget.jegy.hu oldalon!
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A jubileumi műsor vezetésére Tarnai 
Kiss László a kedves barátot, pályatár-
sat, Paor Lillát kérte föl, akivel együtt 
kezdték a pályát. Ők ketten is meg tud-

tak volna tölteni tartalommal egy két 
három órás zenés estet, de Tarnai Kiss 
László valami nagyon emlékezetes pro-
dukciót szeretett volna kedvenc kerületi 
közönségének átnyújtani, ezért meghív-
ta tanítványait, zenésztársait és maga 
mellé vette kisebbik fiát, Tarnai Marcell 
Lászlót, aki szintén énekesi babérokra 
tör. Kíséretről Gengeliczki (Göne) Tibor 
és triója, az Acoustic gondoskodott, és 
volt meglepetésvendég is, de ezen az 
ünnepelt lepődött meg a legjobban. 

Miután Paor Lilla köszöntötte a kö-
zönséget, Tarnai Kiss László odaült a 
zongorához (szintetizátorhoz) és elé-
nekelt néhány hangulatteremtő dalt. 
Ám mielőtt még a művész és közön-
sége igazán belelendült volna a közös 
szórakozásba Kovács Péter polgármes-
ter is felköszöntötte a jubiláló énekmű-
vészt. Ezután azonban már beindult a 
hangulatgyártás, és egymást váltották 
a színpadon a művészvendégek. Ter-
mészetesen Tarnai Marcell László is 
megmutatta, hogy az alma nem esett 
messze a fájától, és Paor Lilla is eléne-
kelt néhány komolyabb dalt, és néhány 
humoros kuplét. Majd a szünethez kö-

zeledve érkezett a meglepetésvendég. 
Ő azonban nem csak a közönségnek, 
hanem Tarnai Kiss Lászlónak is meg-
lepetés volt, hiszen fogalma sem volt 
arról, hogy meghívták a műsorba Hel-
ler Tamást, a Mikroszkóp Színpad szí-

nészét, és zeneszerzőjét. Heller ezúttal 
teljesen új oldaláról mutatkozott be. 
Egy fergeteges pantomim paródiába 
ágyazva eljátszotta, hogyan készülődik 
egy nő a tükör előtt, ha elmenni ké-
szül otthonról. Szavak nélkül, csupán 
a mozdulataival olyan hitelesen jelení-
tette meg a sokunk által ismert jelenet-
sort, hogy a szünetben a hölgyek közül 
sokan úgy gondolták, róluk mintázta a 
művész a produkciót. 

A szünetig a dallamok uralták a mű-
sort, majd a szünet után erős műfaj-
váltás következett, és a ritmusé lett a 
főszerep. A második részben szinte 
végig a tanítványok szerepeltek a szín-
padon, ám természetesen Az ünnepelt 
és Paor Lilla is kézbe vette a mikrofont.

Végül pedig, amikor az est összes 
szereplője felsorakozott, felcsendült az 
összetartozás himnusza, az Ismerős 
Arcok együttes Nélküled című száma, 
melynek refrénje: egy vérből valók va-
gyunk.

Tarnai Kiss Lászlónak a második 50 
évre is felfelé ívelő pályát és további si-
kereket kívánunk!

M.T.     

„Én csak fújom a dalt”
Egy régi slágernek e sorát juttatta eszünk-
be a Rácz Aladár Zeneiskola által rendezett 
Fúvósfesztivál. Fújták a dalt kicsik, nagyok, 
tanítványok és tanárok. Az eseményről 
Gönczi Eliza intézményvezető helyettes 
számolt be lapunknak.

Ferencsik János Kossuth-díjas karmester szavait 
idézve „Az, amivel másoknak örömet szerzünk, az ne-
künk a legnagyobb öröm.” Ilyen örömben volt részünk, 
amikor láttuk, hogy zsúfolásig megtelt nézőtér fo-
gadta az október 16-án megrendezett Fúvósfesztivál 
zárókoncertjét a Rácz Aladár Zeneiskola dísztermé-
ben. Az emlékezetes hangversenyt a Monday Feeling 
dzsesszzenekar nyitotta meg.

Szólók, különböző hangszer-összeállítású kama-
raegyüttesek, gyerekkórussal kiegészített összevont 
zenekar által megszólaltatott filmzenék, musicalek, 
rajzfilmzenék igényes előadása biztosította az est 
hangulatát. A növendékekből és tanáraikból álló ze-
nekart Zimonyi Gábor meghívott vendégkarnagy, a 
Győri Nemzeti Színház zenekarának művésztagja 
vezényelte. A hangversenyen elhangzott műsorszá-
mok átiratainak egy része is az ő munkájának gyü-
mölcse, mint például A kincs, ami nincs filmzene, 
vagy a Jézus Krisztus Szupersztár című rockoperából 
a Nem tudom, hogy szeressem kezdetű Mária-dal. 

A repertoárból nem maradhatott ki a mindenki ál-
tal jól ismert és kedvelt Mézga-család rajzfilm főcím-
dala, valamint a Rózsaszín párduc sem. 

A nagyszabású rendezvényen hozzávetőleg száz fő 
vett részt aktívan. A fúvós tanszakon kívül az ütős, 
billentyűs és akkordikus tanszak is jelen volt néhány 
növendékkel és tanáraikkal. 

A szervezést, növendékeink szakmai felkészítését 
iskolánkban oktató, elhivatott kollégáink végezték. 
Délelőtt és kora délután magas színvonalú műhely-
munkák, összpróbák követték egymást váltakozva, 
kisebb-nagyobb szünetekkel megszakítva. Bár ko-
moly szellemi, olykor fizikai munkát igényelt az 
egésznapos zenélés a növendékek, tanárok, szerve-
zők és az őket segítők részéről, az esti hangversenyt 
frissesség, profizmus és jó hangulat jellemezte.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a XVI. kerületi 
Önkormányzatnak, hogy támogatta eseményünket.

A nagysikerű hangversenyt, örömzenélést, lelkes 
közönségünk tapsviharral jutalmazta. Bízunk abban, 
hogy a jövőben még sok hasonló élménykoncert ré-
szesei lehetünk.

GÖNCZI ELIZA 
 intézményvezető helyettes

Ötször tíz év a színpadon
Kerületünk díszpolgára, a Dankó Rádió alapítója, eMeRToN-dí-
jas, Aranykereszttel és Lovagkereszttel kitüntetett énekművész, 
tanár, Tarnai Kiss László 50 évvel ezelőtt lépett először szín-
padra. A 2023-as év számára az ünneplés éve. Ebből az ünnep-
ségsorozatból jutott nekünk is egy egész estét betöltő, vidám 
jubileumi műsor operettel, poppal, rockkal, magyarnótával és 
meglepetésvendéggel.
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– MENNYIRE SZŐTTE BELE 
SAJÁT ÉLETÉT A TÖRTÉNETE-
IBE?
– Itt bizony mutatkozik egy kis 
ellentmondás, mert én szeren-
csére teljes családban, egy sze-
rető férj oldalán élek. Munkám 
során azonban számtalanszor 
akaratlanul is tudomást szerez-
tem olyan eseményekről, helyzetekről, amelyek a szemem előtt 
játszódtak – veszekedések, házasságtörések –, amelyekből bőven 
meríthettem a könyveim megírásához. Ezeket természetesen nem 

a valódi szereplőikkel mutatom be, nem is a szemé-
lyek a fontosak, inkább maga a jelenség. Ezekről nem 
nagyon beszélnek az emberek, de egy regényben fel 
lehet hívni rájuk a figyelmet.

– MEGOLDÁSOKAT IS JAVASOL EZEKRE A KÉNYES 
HELYZETEKRE?
– Inkább csak azt boncolgatom, hol vannak a határok, 
mi az, ami belefér egy szerelembe, mi az, ami még 
megengedhető, és mikor kell kérdéseket föltennünk 
magunknak, hogy rendben van-e minden a párkap-
csolatunkkal. Ezt elsősorban a nők szemszögéből pró-
bálom bemutatni. Napjainkban nagyon elszaporodtak 
azok a hírek, amelyek a nők kihasználásáról, sőt, saj-

nos a bántalmazásukról szólnak. Ezek az esetek engem nagyon 
megérintenek, és úgy tapasztalom, hogy másokat is.

– HOGYAN KÉPZELJÜK EL IZABEL TITKOS ÉLETÉT?
– Egy 200 oldalas kötetet képzeljenek el, amelyben fő hangsúlyt 
kap a női lélek. Arról szól, hogy mi nők a nagy Őt keressük, a fehér 
lovon ülő szőke herceget, miközben nem is a nagy Őre van szüksé-
günk, hanem az Igazira.

Akit érdekel a női lélek regénye, jöjjön el az Erzsébetligeti Szín-
ház Harmónia Szalonjába november 14-én 18 órára. A könyvet a 
helyszínen meg is lehet vásárolni. A belépés ingyenes.

MÉSZÁROS TIBOR

– MILYEN TITULUST TEHETEK A NEVE MELLÉ? KICSODA ÖN, 
KEDVES SZIRÁKI-BORSOS ZSUZSANNA?
– Újságíró, és írói álmokat dédelgető szerző vagyok. Lassan az 
utóbbiak is kezdenek valóra válni, hiszen az Izabel titkos élete már 
a második kötetem.

– MI INDÍT EGY ÚJSÁGÍRÓT KÖNYVÍRÁSRA?
– Az írás vágya már gyerekkorom óta jelen volt az életemben. Már 
az általános iskolám  újságjában ott voltak a cikkeim. Ezek voltak 
az első lépések a nagy álom megvalósítása felé. Ezek után szinte 
természetes volt, hogy kommunikációs végzettséget szereztem, 
és újságíró lettem. Kezdetben a bulvárújságok világában tevékeny-
kedtem, majd dolgoztam kulturális magazinnál, köz-
életi hetilapnál, szerkesztettem honlapot és internetes 
portált is. Volt egy olyan időszak is, amikor átálltam a 
másik oldalra, és PR vonalon dolgoztam, én tartottam 
a kapcsolatot az újságírókkal. Ez a PR cikkek írásának 
az időszaka volt. Végül visszakerültem egy regionális 
újsághoz, és ott dolgoztam mindaddig, amíg megér-
kezett a kisfiam. Így aztán több oldalról megismerked-
tem az írás tudományával.

– HOGYAN JÖTT A KÖNYVÍRÁS GONDOLATA?
– Ez a bulvár világához nyúlik vissza. Amikor interjú-
kat készítettem műsorvezetőkkel, színészekkel, poli-
tikusokkal és más közéleti szereplőkkel, sok érdekes 
intim történetet ismertem meg, amelyek nem kerültek a nyilvá-
nosság elé. Ezeket felhasználva írtam meg Anna – Naplóba zárt 
szabadság című könyvemet. Ez egy többszereplős családregény, 
amelynek középpontjában egy nő áll, az ő életét kíséri végig a kötet. 
Ebből szinte önként adódott a második kötet, amelyből egyetlen 
nő, Izabel szerelmi életét ismerhetjük meg, de a történet mellett 
egy fontos társadalmi ügy is szerepet kap. Természetesen nem egy 
egyszerű történetmesélésről van szó, előkerülnek az okok, az érzel-
mek, a boldog és szenvedős idők, a miértek, a vívódások, egyszóval 
minden, ami egy női lélekben lakik. Mindig érdekelt az egyének 
társadalomhoz fűződő viszonya. Első könyvemben például szóba 
kerül a hajléktalanság problémaköre is.

Izabel titkos élete
Amikor Sziráki-Borsos Zsuzsannával, a kerületünkben élő újságíróval leültem új 
könyvéről beszélgetni, néhány mondat után nyilvánvalóvá vált, hogy ezt a könyvet 
minden hölgynek el kell olvasnia. Ismerkedjenek meg a fiatal, megjelenésében és 
gondolatvilágában is ízig-vérig a nők világát képviselő szerzővel!

Rangos verseny a 
pumpapályán
A változó idő ellenére is rengetegen 
látogattak el a Hermina úti pumpa-
pályára, ahol rangos programnak 
adhatott helyszínt a kertvárosi sport-
létesítmény. Október 21-én rendezték 
meg a Pannon Pump Track 2023-as 
szezonzáró élményversenyét, ahol a 
vállalkozó szellemű rolleres, gördesz-
kás és kerékpáros sportolók tehették 
próbára ügyességüket.  

A rendezvény szervezője az INPROSOL 
Kft. volt, a főszervezés feladatát pedig Király 
Ármin látta el. Bár a verseny nem számított 

bele az idei kupasorozat 
összetett értékelésébe, a 
kategóriák összetett he-
lyezettjeit itt hirdették 
ki. A pályán a verseny-
zőknek jellegzetes pum-
páló mozgással, tekerés 
vagy lábmozgás nélkül 
kellett hajtaniuk jármű-
veiket. Az időt korszerű, 
fotocellás műszerekkel 
mérték, amely század-
másodperces rögzítést 
és pontosságot tesz lehe-
tővé. A biztonság a csú-
szós, nedves pálya miatt kiemelt fontosság-
gal bírt. A versenyzők számára kötelező volt 
a védőfelszerelés viselése, valamint orvosi 
felügyeletet is biztosítottak. 

Az eseményre Szász József alpolgár-

mester is kilátogatott, 
az eredményhirdetésen 
pedig Kovács Péter pol-
gármester is részt vett, 
és segédkezett az ér-
mek kiosztásában is. A 
rendezvény az egészen 
kicsi U5 korosztálytól a 
34. életévüket betöltött 
SENIOR versenyzőkig 
mindenkinek lehetősé-
get adott a bizonyítás-
ra, és a sportolóhoz illő 
megmérettetésre.

Most már a többedik 
versenyt látva biztosan mondhatjuk, hogy 
az országos szinten is az élmezőnybe tarto-
zó pálya még sok hasonló rendezvény hely-
színe lehet a következő években. 

GUETH ÁDÁM
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Helytörténet
Tabódy Ida
1877. november 8-án, 146 éve született Tabódy Ida. Ő volt az 
1919-ben a cinkotai árvalányképző épületébe Pozsonyból áttele-
pített tanítónőképző intézet igazgatója 1936-ig. Számos egyházi 
és oktatási intézmény elnökeként, alelnökeként, vagy tagjaként a 
helyi (1919-től cinkotai) és országos közélet ismert személyisége 
volt. Elsősorban személyének, fáradhatatlan, akadályt nem isme-
rő agilitásának, személyes kapcsolatainak köszönhető, hogy a 
háború utáni ínséges időkben az intézet fenn tudott maradni, és 
a tanítónőképzést a legmagasabb szinten tudta folytatni. 1930-
tól haláláig a Magyar Gazdasszonyok Egyesületének az alelnöke 
volt. Korabeli újságokból tallózva adunk portrévázlatot Cinkota 
és egyúttal Magyarország első női díszpolgáráról.

SZÉMAN RICHÁRD

Határszéli Lap, Ungvár, 1917. február 25. 
„Tabódy Ida — A királyné magyar tanítónője
A fővárosi lapokból tudtuk meg a hírt, hogy Zita királynénak a 
magyar nyelvre való tökéletesebb megtanítására városunk szülöt-
te, Tabódy Jenő, megyénk volt neves főjegyzőjének és Tabódyné 
Széky Berta illusztris munkatársunk nagyműveltségű leánya, 
Tabódy Ida, a pozsonyi áll. tanítőnőképző intézet igazgatónő-
je kapott megbízást. Az igazgatónő már meg is kezdte nemes 
működését, amelynek nyomán királynénk bizonyosan nemcsak 
a magyar nyelvet, de a magyar népet is mind jobban és jobban 
meg fog ja szeretni. Tabódy Ida eddigi működése legmerészebb re-
ményeinknek is erős alapja. Emlékezzünk csak az ungi leányok 
Erzsébet-körére, micsoda élettel, lendülettel indult az meg Tabódy 
Idának kezdése nyomán! Bárd Miklóst, a zárkózott költőt is tett-
re inspirálta. Dalt zengett akkor az ungi lányok nagyéletű Er-
zsébet köréről! Így fognak fakadni királynénk lelkében is Tabódy 
Idának a magyar nyelvből adandó tanítási órái nyomán a nemes 
érzések. És ha még jobban megszereti, Tabódy Ida által szereti 
meg még jobban a magyar nyelvet és a magyar életet!...”

Pesti Napló, 1917. február 25.
„Mert nem Tabódy Idától tanult magyarul a király-asszony. 
— Amikor a pozsonyi preperandia (tanítóképző) igazgatónője 
először hajolt meg alázatosan felséges tanítványa előtt, akkor az 
már csengő magyarsággal köszöntötte a királyi palota pozsonyi 
vendégét. — . . . Ugyanakkor a Burg fehérfalu gyerekszobájában 
a magyar korona leendő ura hibátlan magyarsággal kérte meg 
Melissa nővért arra: mondjon neki mesét Rákóczi Ferencről. . . — 
Melissa nővér, az isteni szeretetről elnevezett apáca-rendnek önök 
leányságot fogadott sveszterje beszélt először magyarul Pármai 
Zitával. És pedig akkor, amikor a kapucinusok bécsi kriptájában 
kevesebb volt még egy koporsóval. A zirci takarékpénztári könyve-
lő ragyogó szépségű leánya mondta ki a Wartholzban először ezt 
a szót: Magyarország, ő magyarázta el elsőnek a rejchenaui park 
fái között a trónörökös hitvese előtt, hogy miképpen kell ragozni 
a magyar igéket és hogyan írják le azt, hogy-: Isten áldd meg a 
magyart . . . — Amikor legutoljára itthon, volt a budai várban 
a királyasszony, már magyarul beszélt. Még nem úgy, mint aho-
gyan beszélni fog ennekutána, de azért megértette és magyarul 
köszönte meg azokat a gyönyörű szavakat, amelyeket a legma-
gyarabb királyi hercegnek, Józsefnek a hitvese intézett hozzá a 
budai, várnak aranytól ragyogó, csillogó padlóin tágas szálájá-
ban. — Tabódy Ida csak a régi tudást bővíti ki. Inkább társalog a 
királyasszonnyal, azzal a gyönyörű magyarsággal, ami a Tabó-
dyaknál örökségképpen szállott ősről az utódra. És ha majd a ki-

rályasszony ha-
zajön újra és 
fejedelmi ajkairól hasonló akcentust hallunk ahhoz a magyar 
beszédhez, amivel Tabódy Pál szólott a pozsonyi diétán, akkor 
gondoljunk a sárgára meszelt ósdi pozsonyi házra, ahol éjsza-
kánként egy halovány arcú tanárnő készül féltő gondossággal a 
másnapi leckére…”

Nemzeti Újság, 1935. december 8. 
„Az ország első diszpolgárnője nyugalomba vonult. (…) 
A »falusi« tanítónőképző — Arra vagyok a legbüszkébb, — 
..mondja —, hogy a volt pozsonyi állami tanítónőképző intéze-
tet 1919. október 16-án áthozhattam Cinkotára, ahol tovább él a 
»pozsonyi szellem«. Hála Istennek, az intézet szépen virágzik. A 
tanítónőképző szempontjából különösen kedvező sajátosság, hogy 
nagyváros közelében ugyan, de falun van. Így a tanulók a nagy-
város kultúrájából megkapják azt, ami eredményes munkájuk-
hoz szükséges. Viszont távol marad tőlük a város káros hatása. 
Emellett maguk előtt látják jövendő működés színterét: a falut. 
Hozzászoktatjuk őket a szociális neveléshez is. Foglalkozzanak 
a néppel, karolják fel a szegényeket, tekintsék ezt saját feladatuk-
nak. (…)

Hat évvel ezelőtt 1929 augusztusában érdekes esemény történt 
a cinkotai községházán. A képviselőtestület díszközgyűlés kere-
teben a község díszpolgárává választotta Tabódy Ida igazgatót. 
— Nők nem részesültek még hazánkban ilyen megválasztásban 
— hangsúlyozta Zaborszky Zoltán főjegyző, amikor a díszpolgá-
ri oklevelet átnyújtotta —, hogy méltóságod lett az ország első nő 
díszpolgára. Kérjük, tulajdonítsa ezt annak a nagy tiszteletnek, 
amely méltóságodat idejövetele első percétől kezdve övezi. Azzal, 
hogy a pozsonyi intézet itt vendégszerető hajlékra talált, Cinkota 
mérföldlépésekkel halad előre a kulturális fejlődés útján s az az 
áldott szellem, amellyel ezt az intézetet irányítja, már nem csak 
a Mátyás korabeli nagyiccéről tette nevezetessé községünket, ha-
nem erről az intézetről is, amelynek híre nemcsak országszerte, 
hanem Európa szerte eljutott. (…)”

Országos hírnevét bizonyítja a temetési szertartása:
Ujság, 1943. április 2. 
„Tabódy Ida temetése az április 2-án, pénteken délelőtt 11 óra-
kor a Kerepesi úti temető halottasházában tartandó beszentelése 
után április 3-án, szombaton délelőtt tíz órakor lesz a cinkotai 
róm. kat. plébániatemplomból az ottani temetőben. Lelkiüdvéért 
a gyászmisét április 5-én, hétfőn délelőtt tíz órakor mutatják be a 
budavári koronázó főtemplomban.”
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A sáfrány hagymagumós növény, mely 20-
30 cm magasra is nőhet, halványlila virágai 
ősszel jelennek meg. Az ókori görögök már 
termesztették. A növény sötét téglavörös bi-
béje a középkorban már igen értékes árucikk, 
melynek hamisítása általában súlyos bünte-
tést vont maga után. 

A magyar sáfrány az 1600-as években jó 
minőségűnek számított, több területen is ter-
mesztették hazánkban, amiről Lippay János 
is beszámol Posoni kert című, 1664-ben megjelent kötetében: Az 
Magyar országi, s kiváltképpen Vesztenijci, Trinchéni, és az Austriai 
jobb, a  több környék Országi sáfránynál: még az Franciainál is. 

Lippay a növényről bőven ír: gyökere hagyma formájú, kerekdéd, 
valamennijre lapos, vőrhenyeges kártyával, és bőröchkével bé van von-
va: az széki szép fejér, mint a keményen sült tyukmon-fejéri. A levele 
vékony hoszúkás, a földön el terjed bokrossan; azok közzűl, minek előtte 
a földbűl ki nőllyenek közönségessen, búijk ki alachon virág, fejér kékes, 
és valamennijre vörösses: ennek kőzepin nől közönségessen, három vö-
rös szálacska, ritkán négy, s öt, kinek a teteje temérdekebb. (…) Ez a 
sáfránynak haszna: mert az virághiát csak el vetik. Ezeket a sáffrány 
szálakat, ki szakasztyák a virágbúl: de a ki jól akarja, alul a fejérét, 
vagy sárgáját le csipi róla; mert ez meg keseríti. 

A sáfrányt a mai napig kézzel szedik, és nagyjából 110-170 ezer 
bibe tesz ki egy kg fűszert, melynek minőségi mércéje a minél sö-
tétebb szín. A sáfrányt gyógyhatása miatt is kedvelték eleink, akik 
elsősorban nyugtatóként, emésztésjavítóként használták. 

Az alábbiakban egy sáfránnyal kapcsolatos 
válogatást olvashatnak eleink gyógyhatású re-
cepteskönyveiből:

Próbált orvosságok leírva. Válogatás XV-XVII. 
századi gyógyító receptes kéziratokból 

AZKINEK SZEME PILLOG, KETTŐZIK VAGY 
RESZKET      
Végy egy kalán rózsaolajt, egy új tikhaszon-

nak az fejérivel elegyítsd egyben, és gyengén főzd meg az tűzön, 
sáfrányozd meg, kend az szemére reggel és estve, használ. Próbált.

Szentgyörgyi János: Testi orvosságok könyve, 17. század 

ZSUFA ORBÁNCRÓL VALÓ       
Kendermagot meg kell főzni borban, meg kell szűrni, törni erős-
sen, ecetet, gálickő, sáfrány, erőssen kell megfőzni, avval kenni.
EMÉSZTÉSRŐL VALÓ       
Kakukkfű, bonus armenus, sáfrány, tikmony. Ezeket kell egyben-
timporálni, és megegye éhomra.

Szómagyarázat: bonus armenus: bolus armenus: örményagyag, 
pirulák összetevője; kalán: kanál; tikhaszonnak az fejéri: tojásfe-
hérje; tikmony: tojás.
 
A cikkben feltüntetett receptek kultúránk megismerése szempontjából 
érdekesek, kipróbálásukat nem javaslom. A sáfrány nagyobb mennyi-
ségben mérgező. 

A Délnyugat-Ázsiában és Görögországban őshonos növény az ókortól kísé-
rője az emberiségnek. Festő- és gyógynövényként használták, emellett étele-
ken és italokban fűszerként fogyasztották. 

A sáfrány GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com Fejezetek 

a gyógyítás
történetéből

Templomi koncert Rákosszentmihályon
Nagy sikerű orgonakoncertet adott a fiatal kántor-orgo-
nista, Ördög Lea október 8-án a rákosszentmihályi Szent 
Mihály templomban. A gyönyörű Bach- és Liszt-darabok 
mellett énektudásával is lenyűgözte a híveket, a koncert-
látogatókat.

Hogy fér meg együtt az informatika és az orgonálás? Ördög Le-
ának ez nem okoz gondot, pedig nem volt könnyű dolga, hiszen 
közvetlenül az előadás előtt a 18 órai misén is ő énekelt és orgonált, 
mint ahogyan vasárnaponként általában mindig.

A 23 esztendős Lea több éve teljesít kántori szolgálatot a temp-
lomban. A „rohanó hétköznapokban” szoftverfejlesztői munkát 
végez, de gyermekkora óta kíséri életét a zene. Tehetsége korán 
megmutatkozott. Énektagozatos általános iskolába járt, öt évig 
zongorázott (ő maga választotta a hangszert), majd szíve az orgona 
felé húzta. A budapesti Patrona Hungariae Gimnáziumban érett-
ségizett, és középiskolai tanulmányaival párhuzamosan végezte 
el a négyéves kántori-karnagyi képzését a Harmat Artúr Központi 
Kántorképzőben. A Budapesti Műszaki Egyetemen diplomázott 
informatikusként, azóta a szakmájában dolgozik, de vasárnapon-
ként a templomban a helye.

A koncert nyitódarabja Liszt Ferenc remeke, az Introitus volt, 
amely a miséző és kísérete bevonulása alatt szokott felhangzani. 
Mivel október 8-a a Magyarok Nagyasszonya ünnepe, nem marad-
hatott el az Ave Maria sem. Ezúttal a Giulio Caccininek tulajdoní-
tott változatot hallhatták a koncertlátogatók, amely talán az egyik 
legszebb énekelt imádság. Jellemzően komplett kórusok adják elő 
ezt a latin nyelvű, kiművelt énekhangot igénylő darabot, amely ön-

álló énekes számára komoly kihívás. 
Ritka az olyan orgonakoncert, ahol az 
éneklő művész maga játssza az orgo-
nakíséretet is. Ezt kifejezetten értékel-
ték is a jelenlévők.

A program további részében Johann 
Sebastian Bach C-dúr prelúdium és 
fúga, Liszt Gebet (Ave Maria), Purcell 
Trumpet tune and air és Lefébre-Wély 
Élévation ou Communion című művei 
csendültek fel a hangszerek király-
nőjének tartott orgonán. A koncert 
másik attrakciója egy újabb Bach-da-
rab, a C-moll prelúdium volt, ugyanis 
ebben a pedálnak extra nagy szerepe 
van. A fiatal művész hatalmas tapsot 
kapott nem mindennapi produkciójáért. A felemelő szépségű ösz-
szeállítás záró része ismét az ünnepre utalt: egykori himnuszunk, 
a Boldogasszony Anyánk kezdetű népének csendült fel orgonakísé-
rettel a templom falai között.

A műsort Lea édesapja vezette, aki egyébként a miséken is tech-
nikai segítséget nyújt a karzaton. A koncerten természetesen jelen 
volt Urbán Gábor atya is, aki lehetővé tette a programot, valamint 
az előadó orgonaművész-tanára, Monostori Ferenc, aki a felké-
szítés mellett a regiszterek beállításában nyújtott segítséget. Az 
ingyenes rendezvényen mindenkit szeretettel fogadtak. A műsor 
végeztével a templom előtt Lea öccse – aki a miséken ministrál, 
míg nővére a karzaton énekel – és édesanyjuk pogácsával és süte-
ménnyel kínálta a hallgatóságot. Bár hűvösre fordult már az idő, 
mégis meleg szívvel és lelkiekben gazdagodva térhettek haza a 
koncertlátogatók.
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– HOGYAN LEHETETT BEKERÜLNI A BÍRÓI CSAPATBA?
– Nekem volt atlétikai versenybírói képesítésem, amelyet 2020-
ban szereztem meg. Ez a hazai versenyekre volt érvényes, és máso-
dosztályú minősítést jelentett. Majd 2023januárjában lehetőséget 
kaptam az Atlétikai Szövetségtől, hogy felsőbb szintű vizsgát te-
gyek, így az év eleje óta már elsőosztályú versenybírói minősítés-
sel rendelkezem.  A világbajnokság közeledtével körlevelet kaptak 
a minősítéssel rendelkező versenybírók, hogy lehet jelentkezni a 
világversenyre. Ki az, aki ilyenkor nem használ ki egy ilyen lehető-
séget? Hazai pályán, néhány méterre a világsztároktól részese len-
ni egy olyan eseménynek, amely több mint egy hétre Budapestre 
irányítja a világ figyelmét, ritkán adódik. Természetesen jelentkez-
tem. A válaszra áprilisig kellett várnom. Akkor érkezett a hivatalos 
felkérés, hogy vegyek részt a világbajnokságon versenybíróként.
– KELLETT VALAMILYEN KÜLÖN FELKÉSZÍTÉS A FELADAT-
HOZ?
– Igen, mégpedig nagyon komoly képzést kaptunk. A Magyar At-
létikai Szövetség vezető bírói, karöltve a Nemzetközi Atlétikai Szö-
vetség képviselőivel heteken keresztül online „tanítottak” minket 
a tudnivalókra. Tudásunkat ki is próbálhattuk, mert július 7-8-án 
volt az Atlétikai Magyar Bajnokság, amelyet egyúttal főpróbának 
is szántak a vébéhez. A körülmények és a lebonyolítás rendje, 
helyszíne mindenben megegyezett a későbbi világbajnokságéval. 
Majd egy nappal a vébé megnyitása előtt volt még egy terepszemle 
a teljesen felkészített stadionban. Ekkor részletesen felmérhettük 
mi hol van, hol lesz, mit hol találunk, hol kell elfoglalnunk a he-
lyünket, hol lesznek a sportolók és hogyan tartjuk egymással a kap-
csolatot. Találkozhattunk azokkal a nemzetközi versenybírókkal is, 
akikkel másnaptól együtt dogoztunk.
– MI VOLT AZ ÖN FELADATA?
– Az atléták bírója voltam. Ez egy nagyon összetett feladat volt, ami-
kor a versenyzők megérkeztek a call room-ba – ez a versenyszám 
előszobája –, megkapták a rajtszámukat és leellenőrizték a felsze-
relésüket, nekem kellett őket felvezetni a versenyszám helyszínére, 
meg kellett mutatnom, hova tehetik a holmijukat, és asszisztálnom 

kellett a bemelegítéshez. Ha 
bármilyen kérésük volt, nekem 
kellett intézkednem, majd a 
versenyszám végén az én fel-
adatom volt kivezetni őket az 
úgynevezett mix zónába.
– MELYIK VERSENYÁGBAN 
MŰKÖDÖTT KÖZRE?
– Az úgynevezett hosszú dobások brigád tagja voltam, ahova a ge-
relyhajítás, a diszkosz- és a kalapácsvetés tartozott. Ez elég szerte-
ágazó feladatot jelentett, hiszen ott kellett lennem a döntőt meg-
előző, női és férfi selejtezőkön is, és ide tartoztak még a hét- és 
tízpróbások dobószámai is.
– EZ EGÉSZNAPOS ELFOGLALTSÁGOT JELENTETT?
– Volt benne csak délelőtt, csak délután, és egy-két óra pihenővel 
egésznapos részvétel is.
– MILYEN VOLT BELÜLRŐL A VILÁGBAJNOKSÁG?
– Először is a stadion már üresen is lenyűgöző látvány volt, és ami-
kor negyven-ötvenezer ember szurkolt kedvenceinek, akkor meg 
még inkább a hatása alá kerültünk a helyszíni hangulatnak.
– HOGYAN VISELKEDTEK ÖNÖKKEL A NAGY SZTÁROK?
– Ezt én is érdeklődéssel vártam. Azt tapasztaltam, hogy az északi 
országok versenyzői jóval feszültebbek voltak a bemelegítések, a 
versenyek során, mint a többiek. Ugyanakkor például az ausztrálok 
és a dél-afrikaiak közül a versenyszám befejeztével többen odajöt-
tek megköszönni a közreműködésünket. Megállapíthattam azt is, 
hogy a színes bőrű sportolók többsége, sokkal lazább, mosolygó-
sabb és nyitottabb, mint a többiek.
– HOGYAN LEHETNE ÖSSZEFOGLALNI A VÉBÉN GYŰJTÖTT 
ÉLMÉNYEKET?
– Azt hiszem, annál tömörebben, mint amit a világbajnokság 
szlogenje üzent én sem tudom megfogalmazni: Lásd a csodát! Én 
testközelből láthattam, aktív részese lehettem a csodának, és azt 
hiszem, ez az élmény örökre velem lesz.

MÉSZÁROS TIBOR      

Forsthoffer tanár úr is ott volt…
A sportkedvelők emlékezetében élénken élnek még a nemrég lezajlott Budapesti 
Atlétikai Világbajnokság eseményei. Még inkább így van ezzel a Sashalmi Tanoda 
népszerű testnevelő tanára Forsthoffer Norbert, aki versenybíróként, aktív közre-
működője volt a versenynek. 

A meghirdetett versenyen kívül volt még kézműves foglalkozás, 
arcfestés, a tanyaudvar munkatársai olykor szétosztottak egy kis 
kemencében készült sütőtököt, végig lehetett járni a tanyaudvar 
karámjait, ahol a szamártól a kárpáti borzderes szarvasmarhán ke-
resztül a sok száz szárnyasig mindenféle vonzó néznivaló várta a 
látogatókat, de azért a legnagyobb várakozás a tökszépségversenyt 
előzte meg.

Ezúttal a zsűri nem volt nehéz helyzetben, mert ők csak a szavaza-
tokat számlálták össze, a győztes kiválasztása a látogatóké volt, akik 
a Tanyaudvar munkatársai által kiosztott papírlapra írták föl a sze-
rintük legmívesebb tök számát.

A szavazócédulák gondos összeszámlálása után a következő ered-
mény született: A legtöbb szavazatot Cserháti Orsolya és testvére, 
Gergő kapta a közösen elkészített óriástökkel. A szavazók valószínű-
leg azt értékelték, hogy a Cserháti testvérek még egy kis csinos 

csíkos dísztököt is 
tettek tökjük fejére. 
Jutalmuk egy egész 
éves családos belépő 
a Tanyaudvarra. A második díjat Ollé Madlen kapta, aki már koráb-
ban az arcfestésnél Bambi, a híres fehérpöttyös dámszarvas gida 
„arcvonásaival” díszíttette ki saját arcát. Madlen egy féléves családi 
belépőt kapott jutalmul. A harmadik díjnak pedig egy apró kisle-
gény, Halmosi Marci örülhetett, aki pedig ezzel egy kürtőskalácsot 
nyert. A zsűri nem vizsgálta, hogy a felnőttek nyújtottak-e segítséget 
a tökszobrok megalkotásához. Minden bizonnyal így volt, és a nyer-
tes gyerekek csak a nevüket adták a vesenyhez, mert a tökfaragás 
eszközei az éles kések voltak. Oláh Csaba, a Tanyaudvar vezetője 
pedig kihirdette, hogy gyerek kezében nem szeretne kést látni.

M. T.  

Rémalakok a tanyaudvarban
A Halloween ugyan a magyar hagyományoktól kicsit idegen ünnep, de 
ha ettől az apróságtól el tudunk tekinteni, a gyerekek világában minden-
képpen izgalmas dolgokat lehet kihozni belőle. Ezt a lehetőséget hasz-
nálta ki a Kertvárosi Tanyaudvar, amikor faragott tök szépségversenyt 
hirdettek október 28-ára. 
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– AZ IKARUS BSE BÁTONY UTCAI PÁLYÁI, 
ÉS AZ OTT FOLYÓ SPORTÉLET SOKAKAT 
VONZ A KLUBHOZ. BIZONYÁRA NEM 
VÉLETLEN, HOGY LÁTOGATÁSUNKKOR 
IS BENÉPESÜLT PÁLYÁKKAL, LELKESEN 
MOZGÓ FIATALOKKAL TALÁLKOZTUNK. 
– Valóban nem véletlen, hiszen mi nem 
elsősorban a felnőttcsapaton keresztül 
próbáljuk a labdarúgást olyan szinten tar-
tani, ahol most van – kezdte a tájékoztatást 
Svantner István. – Alapkérdésnek tartjuk, 
hogy minél több gyerek jöjjön a szakosz-
tályhoz. Az utóbbi tíz évben kialakult az a 
módszer, hogy Kovács Imre edző-
kollégánk végigjárja az óvodákat, 
feljegyzi 100-120 gyerek nevét, 
akiben ott motoszkál a tehetség 
csírája. Elhozzuk őket az Ika-
rus-pályára, megtekintik őket az 
edzőink játék közben, és akikben 
már látszik a képesség, szüleiket 
meghívjuk egy értekezletre. Végül 
fennmarad a rostán egy 30-40 fős 
társaság, akiket felnevelünk.

A módszer sikeres, hiszen példá-
ul 2023-ban az ötévesek, a 2018-as 
születésűek közül nem kevesebb, 
mint 33-an lettek igazolt focisták. 
A kutatómunka eredményes, amit 
bizonyít az is, hogy az ifjúsági csapat meg 
tudja tölteni a felnőtt csapatot is. A célunk, 
hogy felneveljük azt a sok hozzánk jelent-
kező gyereket, akik közül a legtehetsége-
sebbeket már 11-12 éves korukban elviszik 
az élvonalbeli hazai akadémiák, elsősorban 
partnerklubunk, a Budapesti Honvéd. Ám 
akik maradnak, azok is nagyon ügyesek és 
tehetségesek, őket próbáljuk minél tovább 
megtartani és eljuttatni a felnőttcsapathoz. 
Már fontossá vált, hogy legyen egy tarta-
lékcsapatunk is azoknak a játékosainknak, 
akiknek kell még úgy két év, hogy készen 
legyenek a felnőtt futballra. 

Akik nálunk kezdenek futballozni életpá-
lya modellt tudunk ajánlani. Az utánpótlás- 
és felnőtt csapatokon túl ott vannak még a 
35, a 45 és az 54 éven felüli együttesek, azaz 
az öregfiúk és a veteránok.

Most jutottunk el odáig, hogy minden 
egyben van, teljes a paletta. Jelenleg 40 
labdarúgóedzőt foglalkoztatunk, ami már 
sejteti a szakosztály méreteit. Köztük dol-
gozik például Kovács Kálmán, a közis-
mert 56-szoros válogatott labdarúgó, vagy 
Lőrincz Emil, aki 37-szer húzhatta magára 
a címeres mezt. Ez is azt mutatja, hogy ők 

is látnak fantáziát abban, amit eltervez-
tünk. Hiszünk benne, hogy jó úton járunk, 
és ezzel a módszerrel négy-öt éven belül el 
tudunk jutni az NB III-ig. A felnőtt csapat 
kiesése után ezt a szezont a BLASZ II-ben 
kezdte.  Ennek alapján a fentebb ismerte-
tett középtávú cél akár irreálisnak is tűnhet. 
De tudjuk, hogy néha érdemes egyet hát-
ra lépni ahhoz, hogy utána kettőt léphes-
sünk előre. Ez az út nálunk nem ismeret-
len, hiszen volt már egy olyan csapatunk, 
amelybe egyszerre bekerült hét 18 év alatti 
játékos, és a csapat kiesett. Két év múlva 

Ikarus BSE – a fejlődő labdarúgás
1. rész
Svantner István, az Ikarus BSE elnöke és Gyurkovics László, a lab-
darúgó-szakosztály vezetője azt tapasztalta, hogy a XVI. kerület la-
kossága csak felszínesen ismeri azt a következetes sporttevékeny-
séget, amely a labdarúgó-szakosztályban zajlott az elmúlt 10-12 
évben. Leültünk hát közösen, hogy megismertessük a Kertváros 
lakóit az ott folyó műhelymunkával.

visszakerültek, és 2013-ban bajnokok lettek 
a Budapest I. osztályban. Ennek az útnak 
vagyunk most újra az elején, új szereplők-

kel, hasonló céllal. Kizárólag saját 
erőből, saját nevelésű játékosokkal, 
addig nyújtózunk, ameddig a taka-
rónk ér. A jövőt építjük, és a 17-18 
éveseket játszatjuk a felnőtt-baj-
nokságban, akik még természete-
sen nem nevezhetők érett felnőtt 
labdarúgóknak. 

A labdarúgó-szakosztálynak je-
lenleg 500-nál több tagja van, akik 
havi 10 ezer forintos tagdíjat fizet-
nek. Az egyesület másik szakosztá-
lyánál, az atlétáknál is vannak több 
mint 400-an, úgyhogy 900 körüli 
igazolt sportolója van a két szak-
osztálynak. Ebből bejön havonta 

kicsit több mint 9 millió forint, és ehhez a 
XVI. kerület igazán sportbarátnak nevezhe-
tő önkormányzata ugyanennyit hozzátesz. 
(Ez így van más kerületi sportegyesületek-
nél is.) Ugyanakkor sportlétesítményünk 
ilyen színvonalon történő üzemben tartása 
évente közel 100 millió forintot emészt fel 
(bérleti díj, karbantartás, üzemeltetés sze-
mélyi költségei, rezsi). Nagy létszámuk mi-
att magas összeg az edzők bére is, hiszen 
szinte mindenki a főállása mellett dolgozik 
nálunk. Ugyancsak jelentős tétel a felsze-
relések, eszközök, az utazás, a téli terem-
bérlés és az infrastruktúra folyamatos fej-
lesztése. És ha már szó esett az atlétákról, 
megemlítem, hogy legnagyobb örömünkre 
a korábbiakhoz képest végre kitűnő a vi-
szony az atlétikai- és a labdarúgó-szakosz-
tály között.

Svantner István klubelnök a labdarúgó 
szakosztály filozófiáját, módszertanát, tö-
rekvéseik irányát és az elképzelt jövőképü-
ket ismertette. Következő lapszámunkban 
a sokszor éjt nappallá téve a klubért dolgo-
zó Gyurkovics László szakosztályvezetővel 
folytatjuk a beszélgetést, akivel a sportolás 
feltételeiről és a számokról lesz szó.

M.T.

Svantner István



Akciós WC tartály csere. Fix 
áron 32990,- forintért. Új 
WC tartállyal, munkadíjjal, 
kiszállással, garanciával és 
rövid határidővel december 
végéig. 20-412-0524

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 20-
412-0524

INGATLAN

Különálló komfortos kis ház kiadó kis 
terasszal, kocsi beállási lehetőség, egy 
fő részére, nem dohányzónak Rákosz-
szentmihályon. 20-265-8589

Kerületi megbízható, dolgozó fiatalem-
ber albérletet keres. 30-561-7153

Cserélném Centenáriumi földszinti 1 
szobás lakásomat Jókai ltp.-i 3 szobás 
lakásra ráfizetéssel. 30-862-0021

37nm-es kis lakásomat cserélném Sas-
halmi, Mátyásföldi családi házra. 30-
862-0021

Különálló, komfortos kis ház kiadó 
idősebb, nem dohányzó egy főnek. 20-
265-8589

Lakás csere! Pálya-Rigó lakótelepen 
lévő lakásomat helyben nagyobbra cse-
rélném. 30-402-1722 

Örs Vezér tértől 3 megállóra lakás ki-
adó 1 párnak. 70-382-5731

Ómátyásföldön bútorozatlan 55nm-es 
lakás hosszútávra kiadó. 30-313-9916

Kiadó egy 2 szobás lakás a Késmárk 
utcában, társasházban 130E Ft + rezsi. 
20-345-4882

11nm-es tároló kiadó Cinkotán 6 lakásos 
társasházban 25E Ft/hó. 70-416-1083

Kiadó hosszú távra Rákosszentmihá-
lyon 116nm-es, 4 szobás ház kocsibe-
állással, jó közlekedéssel. Gázfűtésen 
kívül fával is megoldható a fűtés. 20-
465-9834

VEGYES

Szőrme gida bunda, bőrkabát, irha-
bunda, 41 méretű új fekete Scholl fél-
cipő eladó. 30-498-7583

16 részes 2005-ös kiadású világtör-
ténelmi enciklopédia 16E Ft-ért csak 
egyben eladó. Teljesen új. 30-485-9257

Szerves trágya eladó, szállítással is! 
20/491-8393

3 részes számítógépes ismeretek album 
6-10 éves gyerekeknek színes fotókkal, 
albumonként 100 oldalon. 30-485-9257

Tűzifa gyújtósnak való és vastalicska eladó. 
409-1267

XVI. kerületi lakos vásárol ka-
rórákat és díszórákat. Hibásat 
is! Régi pénzeket, katonai 
ruhákat és egyéb dolgokat. 
Kiemelt áron veszek ezüst 
dolgokat. 20-483-2499

60 db befőttesüveg tetővel 75 Ft/db eladó, 
4 db bársony kerek párna egyben – nem 
újak, de szépek – eladók. 30-949-6332

Eladó új lábmasszírozó és fürdetőgép több 
programmal 12E Ft, új elektromos tea és 
kávéfőzőgép nagy jénai kiöntővel + 100 db 
filterrel 9E Ft-ért. 30-949-6332

Idős egyedülálló személynek szívesen segí-
tenék, akinek nincs segítsége. Sok szaba-
didővel rendelkező elvált asszony vagyok. 
30-420-2238

Sashalmon garázs kiadó 30/578-4690.



Sövénynyírás, fűnyírás, füve-
sítés, fakivágás-visszavágás, 
metszés, permetezés, zöld-
hulladék elszállítás. Farkas 
Norbert 30-550-7761

Kertrendezést, sövénynyírást, 
fakivágást, kerttisztítást, kerti 
hulladék elszállítást vállaljuk 
profi gépekkel. Szabó András 
30-287-4348

Redőnyszerelés, javítás, gurt-
nicsere, szalagfüggöny, szú-
nyogháló, harmonikaajtó. 
Nagy Sándor, 20-321-0601

Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vizkőteleníté-
se, javítása, cseréje. Rácz Mi-
hály 30-296-5590; 260-7090 

Frissen végzett dísznövény 
kertész magánházaknál kerti 
renoválási, fenntartási mun-
kákat - esetenként gépi faki-
vágást vállal. 20-591-9402




